



LA POLITICA EXTRANJERA

Un discurso del presidente del Consejo señor Steeg

PARIS, 18. — El presidente del Consejo, señor Steeg, ha presidido ayer un banquete ofrecido por el Comité republicano de comercio, industria y agricultura al señor Briand. El acto, al que ha asistido un millar de comensales, ha resultado brillantísimo.

Entre los comensales que asistieron al banquete ofrecido en honor del señor Briand figuraban el presidente del Consejo, señor Steeg, y el señor Chaumet, presidente del Comité republicano de la Industria y Comercio, que en un maravilloso discurso ofreció el banquete, continuando su discurso diciendo:

“Después de la terrible guerra que durante más de cuatro años ha ensangrentado a Europa, Francia no ha cambiado en lo más mínimo su profunda mentalidad.

El deseo de la paz universal — continúa diciendo el orador — ha arraigado más que nunca en Francia después de la horrible guerra, y todos los Gobiernos que se han sucedido no han sido más que los servidores de este hermoso ideal, sobre todo el señor Briand, que ha sido y es el obrero perseverante de la aproximación entre los pueblos y el incansable forjador de la paz.

A continuación y en medio de una calorosa salva de aplausos se levanta para hacer uso de la palabra el ministro de Negocios Extranjeros, quien muy emocionado pronuncia las siguientes palabras: “Mi única preocupación y deseo es demostrar al mundo la verdadera personalidad pacífica de Francia, que en ningún momento se apartó del camino de la seguridad y pacificación”.

Por último, el presidente del Consejo hace uso de la palabra, diciendo que no habiendo recibido todavía el bautismo de sangre en la Cámara, se encuentra en la obligación de reservar sus primeras declaraciones para la tribuna del Parlamento. No obstante — dice —, he venido aquí para asociarme al homenaje que ahora se tributa al ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Briand. **La declaración ministerial del nuevo Gobierno francés**

PARIS, 18. — Los ministros y subsecretarios de Estado se han reunido ayer en Consejo de gabinete a las cinco y media.

El Consejo ha aprobado los términos de la declaración ministerial que será presentada mañana en el Consejo de ministros. En dicho documento se insiste acerca de la necesidad de votar el presupuesto sin dozavas partes.

El Consejo de ministros se celebrará mañana en el Eliseo, a las nueve y media. — (Fabra).

ITALIA

El centenario de Bolívar en Roma

ROMA, 18. — Entre las numerosas ceremonias celebradas con motivo de la conmemoración del centenario de Simón Bolívar, se ha dicho una misa solemne en la basílica romana de Santa María de los Angeles. Este acto religioso revistió gran solemnidad. Han asistido todos los miembros del Cuerpo diplomático acreditados cerca del Quirinal. Entre las numerosas personalidades italianas que concurren a la ceremonia figuraban el ministro de Negocios Extranjeros, el general comandante en jefe de la milicia fascista y el general comandante de la división fascista de Roma.

El catafco estaba cubierto con las banderas de Italia, España, Colombia, Venezuela y Honduras. (Fabra).

EGIPTO

Nueva princesa

EL CAIRO, 18. — La reina ha dado a luz una niña. (Fabra).

INGLATERRA

Cincuenta y dos diputados piden la libertad de los presos políticos

LONDRES, 18. — En la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros ha sido interrogado sobre la petición formulada por 52 diputados ingleses, y que éstos van a enviar al Gobierno polaco, pidiéndole que ponga en libertad a los presos políticos.

El ministro contestó que el Gobierno no puede inmiscuirse en los asuntos interiores de otros países.

En cuanto al problema de las minorías, dijo que cree que va a ser presentada una petición a la Sociedad de las Naciones, y que es de suponer que el Consejo de las Naciones, que será examinada atentamente, Sociedad de Naciones se ocupe del asunto en la próxima reunión. (Fabra).

Moción del Gobierno, aprobada

LONDRES, 18. — En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, ésta ha adoptado, por 244 votos contra 238, la moción presentada por el Gobierno, diciendo que la Cámara rechaza

la enmienda presentada por la Cámara de los Lores relativa a la prórroga por un periodo de un año de la ley referente a los productos colorantes.

El proyecto de esta ley será, pues, devuelto a la Cámara de los Lores, quienes deberán examinar cuál de las tres soluciones siguientes conviene adoptar: Primera. Insistir en la adopción de la enmienda.

Segunda. Proponer un arreglo; y Tercera. Abandonar la enmienda.

Si ambas Cámaras insisten en mantener sus respectivos puntos de vista, la situación del Gobierno será algo difícil.

La pequeña mayoría que en la Cámara de los Comunes ha logrado en la votación de ayer el Gobierno se debe a la abstención de los laboristas extremistas en la votación y a la división que reina entre los liberales. (Fabra).

La protección de las materias colorantes

LONDRES, 18. — El señor Graham ha depositado en la Cámara de los Comunes una moción, en la que, en vista de que la citada Cámara no se pone de acuerdo sobre la enmienda formulada por la Cámara de los Lores encaminada a prolongar por un plazo de doce meses la ley de protección de las materias colorantes, propone al Gobierno que no se prorrogue la vigencia de dicha ley, que termina el día 15 de enero próximo.

El señor Herbert Samuel ha apoyado dicha moción, indicando así de nuevo el decidido propósito de los liberales de sostener al Gobierno.

Si la Cámara de los Lores insiste en mantener su enmienda, el Gobierno podrá verse en el caso de o tener que aceptar o bien sacrificar otras leyes que desea ver renovadas. (Fabra).

JAPON

La multa soviética a un Banco

TOKIO, 18. — En el mundo de los negocios ha causado gran impresión la orden dada por los Soviets de cerrar la sucursal del Banco de Corea en Vladivostok, en caso de que éste no haga efectiva una multa de 2.600.000 rublos.

Se cree que, con el empleo de tales medidas, se hará imposible la existencia de los Bancos extranjeros en territorio soviético. (Fabra).

GRECIA

Las medidas contra las escuelas extranjeras

ATENAS, 18. — Contestando a algunos corresponsales extranjeros que habían solicitado de él detalles acerca del carácter de la medida adoptada por el Gobierno heceno con respecto a las Escuelas extranjeras, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Michalocopoulos ha manifestado que el Gobierno no cierra en modo alguno las Escuelas extranjeras sino que tan sólo obliga a todos los alumnos griegos a que sigan los cursos de Enseñanza primaria en las Escuelas nacionales.

El ministro añadió que una obligación análoga se impone por la legislación escolar a todos los alumnos de todos los países. (Fabra).

RUSIA

La embajada en París

MOSCU, 18. — La Agencia Tass declara que la noticia publicada en el extranjero según la cual el señor Dougalowski, embajador de la U. R. S. S. en París sería nombrado para el mismo cargo en otra capital está desprovista en absoluto de fundamento. (Fabra).

AUSTRIA

Reunión política

VIENA, 18. — La conferencia de los jefes de los Heimweherem en la que participan representantes de todas las provincias austriacas excepto la de Vorarlberg, se ha reunido bajo la presidencia del príncipe Starhemberg.

Al terminar la reunión se ha facilitado un comunicado muy lacónico que se limitaba a afirmar la unidad de miras de cuantos participan en el movimiento. (Fabra).

Explosión de una bomba en Lyon

Se cree es obra de un perturbado

LYON, 18. — En la puerta de entrada de un gran almacén de confecciones de esta población ha estallado una bomba, que produjo numerosos desperfectos en los escaparates y cristales del establecimiento.

No hubo que lamentar desgracias personales. Esta es la sexta vez en dos años que se registra un hecho análogo, y se cree que todos estos atentados son la obra de un desequilibrado, al cual busca la Policía activamente. (Fabra).

NOTICIAS DE AVIACION

Escuadrilla italiana en los Alcázares

CARTAGENA, 18. — Ayer a las dos y cuarenta llegaron a Los Alcázares ocho hidroaviones italianos que esta mañana habían salido de Italia. Dijeron los aviadores que los seis aparatos restantes los perdieron de vista al Sur de Valencia.

Los esperaban el capitán general, el gobernador militar, el cónsul de Italia y las restantes autoridades. A causa del retraso de la llegada se produjo inquietud y el capitán general del departamento ordenó que se radiotelegrafiasen a la base de Mahón, ordenando se prepararan para hacerse a la mar los buques de guerra que se encuentran en aquella base así como los destructores que se encuentran en el arsenal de Cartagena, para buscar a los “hidros”, pues temía por la suerte de los aparatos por el fuerte oleaje y el viento reinante. A las cinco y media se recibió noticia de Palma de que allí habían amarrado los restantes aparatos y no vendrán hasta que amaine el temporal.

En uno de aquellos aparatos venía el general Balbo, ministro del Aire italiano.

CARTAGENA, 18. — Se ha suspendido por la autoridad de Marina la salida del destructor “Lepanto”.

Doce de los aparatos italianos, a pesar del fuerte temporal, consiguieron llegar a las islas Baleares.

Ignórase si los ocho aparatos llegados ayer remontarán hoy el vuelo o esperarán la llegada de los doce aparatos retrasados.

Exámenes en Enero

Como todos los años los estudiantes a quienes faltan una o dos asignaturas para conseguir un grado, han solicitado exámenes extraordinarios en el mes de enero. Como de costumbre también les serán concedidos y hasta el año próximo en que se repetirá nuevamente la petición y el acuerdo favorable.

La costumbre tiene en este caso fuerza de ley y precisamente por eso es lamentable que ahora se hable de la concesión no será otorgada este año y es lamentable también que en un momento determinado puede depender de un capricho o de una veleidad ministerial.

Sería, pues, conveniente transformar la costumbre en regla y eso sería ahora tanto más fácil cuanto que el ministro actual parece, a juzgar por algunas de sus disposiciones, partidario de dividir los cursos en semestres.

Cierto que, en cambio, parece decidido a exigir para todos los grados de enseñanza un minimum de escolaridad; pero no creemos que este pensamiento pueda tener relación con el caso que comentamos.

Más la tendría con el deseo muchas veces manifestado por los estudiantes, de que fue se restablecida la convocatoria de enero que en otras épocas hubo para los alumnos de enseñanza libre; pero también éstas quedarían de hecho restablecidas si al fin se llegase al régimen semestral, como el señor Tormo desea.

De todos modos lo que parece fundamental para el ministro no es que los exámenes sean hechos en una o en otra época, sino que los estudiantes hagan durante un determinado tiempo vida universitaria.

Este deseo sería plausible por completo si esa vida universitaria existiera en realidad y los estudiantes la vivieran fuera de sus clases como ahora, en el caso más favorable, la viven en ellas.

Desgraciadamente no ocurre así y para dar eficacia a esas disposiciones sería necesario modificar nuestras costumbres, en general y las escolares en particular.

Sin eso el tiempo de permanencia no en la Universidad, sino en sus contornos, puede no ser beneficioso y aun ser perjudicial y holgarían, por tanto, los largos plazos de escolaridad.

Y siendo así y llegados al régimen semestral, nada impediría hacer la convocatoria libre de enero, como nada impide y todo aconseja que sean concedidos ahora los exámenes extraordinarios pedidos.

ECOS DE SOCIEDAD

En la embajada de Chile se ha celebrado una comida, de la que fueron comensales, con el embajador don Enrique Bermúdez, el ministro de Estado y la duquesa de Alba, el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; el embajador de España en Cuba y la señora de Méndez de Vigo, los señores de Merry del Val (don Domingo), el conde de Vilana, la señora de Núñez de Prado, el conde de la embajada y la señora de Morla y el secretario de la misma embajada, don Fernando Larvain.

HACIA LA NORMALIDAD

La reunión de ministros de ayer tarde

Ayer tarde la indisposición que aqueja al jefe del Gobierno tendió a desaparecer y así pudo el médico que le asiste autorizarle para que hoy pueda levantarse un rato.

Los ministros, con excepción de los de Hacienda y Gobernación, se congregaron en el ministerio del Ejército, sobre las siete de la tarde, permaneciendo reunidos hasta las nueve para conocer las noticias que enviaba el señor Matos desde su despacho oficial.

Estas se referían principalmente a lo sucedido en la provincia de Alicante. Grupos comunistas cerca de Monóvar habían levantado la línea férrea, cortado las comunicaciones telegráficas y telefónicas y cometido otros excesos. Estuvieron detenidos, aunque poco tiempo, uno de los tres ascendentes de viajeros y el tren militar en que viajaba la primera bandera del Tercio. Reprimido el desmán y reparada la vía, continuaron los trenes su viaje. Las fuerzas del Tercio están en la provincia de Alicante.

Los ministros supieron también que hoy se reanudaría el trabajo por completo en Barcelona, Zaragoza, Bilbao y La Coruña.

La tranquilidad salvo el incidente de Alicante, no se había alterado en el país. Al salir los ministros fueron abordados por los informadores; pero se limitaron a decir que no tenían otras noticias sino las contenidas en la nota, que momentos después sería facilitada a la Prensa en el ministerio de la Gobernación.

El señor Estrada lamentó la catástrofe de Cuadros, debida a la fatalidad y en la que encontraron la muerte doce personas y sufrieron heridas 20. Añadió que había llegado al lugar del suceso el director general de Ferrocarriles.

La situación mejora.—Informes de Gobernación

La nota facilitada después de la reunión de ministros, dice así:

“Las últimas noticias oficiales de provincias acusan la siguiente situación:

Se han reintegrado totalmente al trabajo los diferentes organismos obreros de las provincias de Almería, Huelva, Zamora, Cuenca, Navarra y Badajoz. En Bilbao volverán al trabajo mañana todos los obreros. Cosa análoga ocurrirá en Zaragoza, donde los transparentes de Prensa han hecho pública la noticia, previa autorización gubernativa, de que la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo han acordado dar por concluido el paro.

Ha mejorado sensiblemente el estado de las huelgas en Valencia, habiendo los obreros del ramo de construcción reanudado hoy el trabajo.

Igualmente ha mejorado la situación en las capitales de Logroño y Alava, manteniéndose en los pueblos de esas provincias la normalidad.

En Miranda, la huelga se ha reducido a escaso número de obreros, sin afectar a ninguna otra población de la provincia de Burgos, donde no existe paro alguno.

En Barcelona obsérvase análoga tendencia favorable, como lo revela el hecho de que los obreros de la Hispano-Suiza, no obstante pertenecer al Sindicato Unico, han entrado normalmente al trabajo, y en el servicio de tranvías apenas han dejado de presentarse 25 individuos, que constituyen las bajas diarias normales por enfermedad u otras causas.

Prosigue el paro con tendencia a disminuir en Teba y Campillos, únicos pueblos de Málaga en que existe huelga; en Orense, capital; en Peñarroya, Puéblonuevo y Bémez, habiendo entrado al trabajo todos los obreros de Córdoba; en Pasajes, Eibar y Tolosa, sin que en Guipúzcoa haya ningún otro conflicto; en Puertollano (Ciudad Real); en Almansa y Caudete (Albacete); en Coruña, capital, con absoluta normalidad en toda la provincia; en Granada y en Lérida.

En Murcia, capital, no hay ninguna huelga. En la provincia se advierte tendencia al paro en Jumilla.

En Alicante no ha habido disturbio alguno en la capital; pero en Elche, Elda y Monóvar se han promovido alteraciones de orden público e interrumpido las comunicaciones telegráficas y telefónicas en algunas localidades ha restablecido en el acto la normalidad, volviendo a abrirse los comercios. Cerca de Novelda se ha interceptado la línea férrea por los huelguistas, con breve detención de los trenes, que reanudaron su marcha una vez reparada la avería.

En las demás provincias la situación sigue igual; pero con visible tendencia a mejorar”.

Una nota de la Dirección de Carabineros

La Dirección general de Carabineros ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

“El carabinero a que se refiere la Prensa en el día de hoy, que se dice ha sido hecho prisionero, juntamente con los soldados rebeldes de los batallones de La Palma y Galicia, se hallaba, en el momento de la sedición, en el calabozo de este último regimiento, sufriendo cuatro meses de arresto que le fueron impuestos por el capitán general de la quinta región por falta grave cometida, cuya falta lleva consigo la expulsión del Instituto a que pertenece.

Este individuo al estallar el movimiento revolucionario, fué puesto en libertad por los sediciosos, a quienes se unió.

El general Sanjurjo felicita a la Guardia civil

He aquí la orden del día que ayer firmó el general Sanjurjo:

“Beneméritos: Vuestros compañeros de la Comandancia de Huesca, y muy singularmente los que constituirían el puesto de Jaca, han escrito una página más que añadir al voluminoso libro de oro de la Guardia civil.

Los que perdieron la vida cumpliendo con su deber, dando con su valor, lealtad y abnegación una prueba más de las hermosas virtudes que atesoráis; los que sin contar el número y despreciando el peligro resistieron y combatieron enemigos de enorme superioridad; los que sin descanso y multiplicándose en los servicios reaccionaban contra el agotamiento físico en aras del restablecimiento de la paz pública, y cuantos actuaron excediéndose en el cumplimiento de su obligación, saben que la san gre vertida y lo por ellos realizado fecundará nuevos laureles para la Guardia civil.

Las innumerables pruebas de admiración cariño y felicitaciones que estoy recibiendo, no solamente por la actuación de la fuerza de la Comandancia de Huesca, sino por la de todo el Instituto en general, las deposito como flores sobre los cuerpos de los compañeros caídos, y al elevar una oración por sus almas, reiterémonos nuestro decidido propósito de jamás entibiar nuestra lealtad ni de manchar nuestro honor.

Al felicitar a todos por vuestro brillante comportamiento y encargaros sigáis cumpliendo como hasta ahora, os saludó vuestro general director, SANJURJO”.

El proceso contra los señores Alcalá Zamora, Maura y demás comprometidos

Anteanoche fué designado por la Capitanía general de Madrid, el general Lombarte para instruir las diligencias relacionadas con la dirección del movimiento revolucionario.

Inmediatamente después de su nombramiento, el general Lombarte tomó declaración en la cárcel Modelo a los señores Alcalá Zamora y Maura, y luego, en la Dirección general de Seguridad, a otros detenidos.

El instructor pidió seis agentes de la Investigación social para la práctica de determinadas diligencias.

EN PROVINCIAS

Regreso de fuerzas

VITORIA, 18. — Ayer quedó restablecido el servicio de conferencias, que estaba interrumpido en toda España. Ha llegado la batería del segundo de montaña que fué a Jaca al mando del capitán don Miguel Zumárraga, con material. Hoy lo harán las mulas del servicio de Artillería y el ganado del batallón del regimiento de Guipúzcoa, que salió también para Jaca, quedando allí solamente los soldados infantes. Aunque continúa el paro, disminuye considerablemente. Se han abierto todas las fábricas metalúrgicas y entrarán 202 obreros; ayer sólo lo hicieron 96, esperando que a la tarde de hoy aumentarán. En el resto de los talleres entraron en proporción análoga, en algunos casi en su totalidad. La huelga consideráse fracasada. El conflicto del pan se resuelve con sencillez. En las panaderías trabajan soldados, habiéndose hecho para la venta 12.000 kilos.

Normalidad en Gijón

GIJON, 18. — La población está tranquila. En las fábricas se trabaja normalmente.

Tranquilidad en el Alto Aragón

HUESCA, 18. — El general gobernador militar, don Manuel de las Heras, herido en los últimos sucesos, ha sido trasladado al hospital, donde se le practicó la radiografía, extrayéndole otro proyectil.

Los detenidos civiles en Ayerbe han sido trasladados a Jaca, y también los oficiales Salinas, Muñiz, Fernández Gó

AMERICA POR CABLE

Noticias de la insurrección de Guatemala

GUATEMALA, 18.—Los elementos militares y liberales, después de un combate que duró más de una hora por la posesión del palacio presidencial, han obligado al presidente Palma a presentar su dimisión.

A consecuencia de la lucha han resultado muertos el ministro de la Guerra y otros jefes militares. En total se calcula que el número de víctimas asciende a 50.

La Asamblea, en vista de la dimisión del presidente Palma, ha elegido presidente de la República al general Orellana, comandante del fuerte La Dolorosa. (Fabra).

NUEVA YORK, 18.—Según noticias de origen particular que se reciben de Guatemala, ha quedado constituido un Gobierno provisional, bajo la presidencia del general don Manuel Orellana. (Fabra).

Las víctimas de la revolución
NUEVA YORK, 18.—Según despachos de Guatemala, durante los combates que hubo ayer en las calles de la capital resultaron muertas o heridas cincuenta y siete personas. (Fabra).

Aviadores italianos a Buenos Aires
BUENOS AIRES, 18.—En los círculos aeronáuticos se asegura que el Gobierno italiano, accediendo a la petición formulada por el Gobierno argentino, ha dispuesto que al llegar a Río de Janeiro los aparatos italianos que efectúan el raid Italia-América, se destaque una escuadrilla mandada por el ministro del Aire, general Balbo, con rumbo a Buenos Aires. Antes de partir para la Argentina, asistirán a las fiestas que en Río de Janeiro se han preparado en su honor. (Agencia Americana).

La conferencia del café
RIOJANEIRO, 18.—El ministro de Negocios Extranjeros ha invitado a los Gobiernos extranjeros a enviar representantes a la Conferencia del café, que se reunirá en breve en Sao Paulo. (Fabra).

Para evitar la crisis del trabajo
RIO DE JANEIRO, 18.—El ministerio del Trabajo ha llegado a un acuerdo con las empresas de transportes para que colaboren en la colocación de los obreros agrícolas. El "Lloyd Brasileño", el ferrocarril Central del Brasil y otras empresas trasladarán gratuitamente a los obreros

cuando se dirijan a lugar que puedan encontrar colocación. (Agencia Americana).
Apertura de la Casa del Pueblo en Río Janeiro

RIO DE JANEIRO, 18.—El ministro del Trabajo ha respondido a la solicitud de la Dirección general de Trabajadores brasileños para que el Gobierno autorice la reapertura de su domicilio social, que se accede a ello, pero recomendando a los trabajadores que desenvuelvan sus actividades dentro del mayor orden. Añade el ministro que serán atendidas todas las aspiraciones justas, pues al tomar el Poder el Gobierno actual, en la República se ha abierto un horizonte que permitirá defender todos los ideales. Unicamente se pide a todos que su principal preocupación sea laborar por el engrandecimiento de la patria, lo cual beneficiará indiscutiblemente la situación de los trabajadores manuales e intelectuales. (Agencia Americana).

Empréstito a la Argentina
NUEVA YORK, 18.—Comunican de Buenos Aires a la Associated Press que los financieros ingleses han renovado al Gobierno argentino el empréstito de cinco millones de libras esterlinas al 5,25 por 100, que vence el 13 del actual. Este empréstito será reembolsado por mitad el 30 de junio y el 31 de diciembre de 1931. La crisis bancaria en los Estados Unidos

NUEVA YORK, 18.—Se dice que otros 17 Bancos se han visto obligados a cerrar. Diez de estos Bancos pertenecen al Estado de Arkansas. (Fabra).

NUEVA YORK, 18.—Se acaba de recibir la noticia de que otros tres pequeños Bancos regionales han cerrado sus puertas.

Son, por tanto, veinte los establecimientos de dicha clase que hoy han suspendido sus operaciones. (Fabra).

Se pide la reducción del petróleo
LOS ANGELES, 18.—El Comité de la industria petrolífera ha acordado pedir a los productores de petróleo de California que se reduzca la producción en 50.000 barriles diarios, para hacer frente a la crisis del mercado.

Actualmente la producción diaria es de 550.000 barriles. (Fabra).

En los pasillos de la Cámara, desde primera hora de la tarde, se observa gran agitación, discutiéndose animadamente acerca de la suerte que correrá hoy el Gobierno.

A las tres de la tarde circuló el rumor de la dimisión de los señores Thoumyre Coty y Cautru, quienes declaraban que no podían participar en un Gobierno apoyado por los socialistas.

Poco después llegó el ministro de Agricultura, señor Victor Moret, quien confirmó la noticia de estas dimisiones.

La animación en la Cámara es enorme.
Niña muerta por un auto

Clara Moreno Martínez, de seis años, fué atropellada esta tarde por la camioneta 12.930, que conducía Marcos Mateo. La infortunada niña falleció a causa de las heridas recibidas al ingresar en la Casa de Socorro de Palacio.

Lucía se lleva diez mil pesetas
Miguel Camilleri, ha denunciado a Lucía Clemente, con la que vivía, por haber desaparecido en unión de alhajas y efectos valorados en 10.000 pesetas.

EL ASUNTO OUSTRIC
PARIS, 18.—El gobernador del Banco de Francia, señor Moret, interrogado por la comisión parlamentaria que entiende en el asunto Oustric, ha manifestado que el 23 de junio de 1926 el señor Peret le había pedido que se redactara un informe con chuyente acerca de la autorización de entrada de los valores de la "Snia Viscosa", cuyo informe se redactó, con las reservas del señor Moret, siendo enviado al ministro petionario. (Fabra).

Un recital de Rubinstein
PARIS, 18.—Hoy dará un recital en esta capital el pianista Rubinstein, el cual piensa efectuar después una extensa tournée por Checoslovaquia, Austria, Hungría y España. (Fabra).

El Congreso de Prensa latina
ATENAS, 18.—Ayer mañana a las diez llegaron al Pireo los congresistas de la Prensa latina, siendo saludados por una numerosa representación de periodistas griegos.

La sesión inaugural del Congreso se abrió a las cuatro de la tarde en el salón de actos de la Cámara de Comercio de Atenas, con asistencia de los señores Venizelos y Michalocopoulos, los presidentes del Senado y de la Cámara, Cuerpo diplomático y numerosos parlamentarios.

El presidente del Sindicato de periodistas griegos dió la bienvenida a los congresistas. Después, el señor Venizelos pronunció un discurso alabando el papel que desempeña la Prensa y los deberes que tiene cerca de la opinión. Seguidamente declaró abierto el Congreso. (Fabra).

Las conferencias en el Circulo Liberal
Han sido suspendidas hasta mediados del próximo mes de enero, y con motivo de las festividades de Navidad y Año Nuevo, las conferencias que semanalmente se daban en el Circulo Liberal de esta Corte.

Aprobación del presupuesto provincial
VALENCIA, 18.—La comisión permanente de la Diputación se ha reunido, aprobando el presupuesto para la construcción de una colonia sanitaria.

FIRMA DEL REY
MARINA
Real decreto disponiendo se abonen los intereses a los accionistas de la Compañía Trasatlántica anualmente.

Real decreto ampliando composición de la Junta directiva del Instituto de Protección a la Marina mercante.

Real decreto reorganizando el Cuerpo de Practicantes de la Armada.

Real decreto regulando los haberes del personal embarcado en submarinos.

Real decreto regulando los haberes del personal de Aeronáutica Naval.

El ferrocarril Ferrol-Gijón
GIJÓN, 18.—El Ayuntamiento ha telegrafado al de Ferrol adhiriéndose a la asamblea que allí habrá de celebrarse para interesar del Gobierno la reanudación de las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón.

De aquí salió una numerosa representación para asistir a dicha asamblea.

CASA REAL
Ayer tarde, visitó Su Majestad el Rey el Campamento de Carabanchel, donde estuvo inspeccionando los cuarteles en que se alojan el regimiento de Artillería a caballo y el segundo de zapadores minadores.

Su Majestad fué recibido por el capitán general de la región, don Federico Berenguer; el general jefe de Estado Mayor don Eduardo Curiel y los coroneles señores La Madrid y Civeira, primeros jefes, respectivamente, de dichos regimientos.

El Rey, acompañado de las autoridades militares, revistó las fuerzas de Artillería e Ingenieros, que desfilaron después, vito-

Información política

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el ministro de Marina, quien sometió a la firma algunos decretos.

S. M. recibió luego al ex ministro señor Argüelles. Al salir, los periodistas le preguntaron sobre los cambios y el ex ministro contestó:

—Marchan bien. El señor Wais lo hace muy bien.
También cumplimentaron a S. M. diversos aristócratas.

S. M. la Reina pasó por la población.
El general Berenguer se halla muy mejorado y limpio de fiebre, pero no salió de sus habitaciones.

Por teléfono conferenció el presidente con los gobernadores de provincias, los cuales le manifestaron que había tranquilidad y donde están planteadas huelgas se va normalizando la vida.

El capitán general de Aragón comunicó a la una y media de la tarde que todos los obreros se habían entregado al trabajo.

El ministro de la Gobernación después de recibir al presidente de la Diputación provincial de Guipúzcoa, que se ofreció al Gobierno, facilitó a la Prensa la siguiente nota de la información recibida hoy referente a huelgas y orden público en provincias:

Provincias en que ha terminado completamente el paro: Coruña, Santander, San Sebastián, Huelva, Tarragona (por haberse solucionado la huelga de Reus, única que allí existía) y Salamanca.

Provincias en que prosiguen o se han declarado huelgas: Albacete. Solucionada la huelga de Gaudete. En Almansa sigue el paro sin incidente alguno. No afecta al comercio ni a los servicios públicos.

Alicante. En la capital han reanudado el trabajo los obreros del puerto, las obreras de la Fábrica de Tabacos y todos los oficios de la alimentación. El paro afecta sólo al ramo de construcción. En los pueblos, completa normalidad.

Córdoba: En la capital se mantiene la huelga pacífica y parcial, con tendencia a su solución.

Granada: En la capital sigue la huelga de obreros de la construcción. Se han practicado algunas detenciones. En la provincia, sin novedad.

Murcia: En Yecla se ha reanudado la vida normal por la sola presencia de la Guardia civil enviada.

Oviedo: Se ha reanudado el trabajo en las minas de Riessa y Carretero.

Oronse: Se han declarado en huelga los obreros del ferrocarril en construcción de Zamora a Coruña. En los demás pueblos y en la capital hay completa normalidad, habiéndose celebrado ayer la feria mensual con gran afluencia de campesinos.

reándole, y a continuación visitó detenidamente todos los locales.

En los respectivos cuartos de estándares se congregaron los jefes y oficiales de uno y otro regimiento, que fueron presentados por los respectivos coroneles. Su Majestad tuvo para ellos palabras de felicitación por el brillante estado en que se encuentran los dos Cuerpos citados.

LA BOLSA
VALORES PUBLICOS Día 18

Interior 4 por 100. F.	68,85
id. id. : 5 y 4	69,00
Exterior 4 por 100: F.	81,50
id. id. : E.	81,65
Amortizable 4 por 100: E.	000,00
Id., 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	00,00
Id. id. id. (con impuesto) F.	85,00
Deuda ferroviaria: A.	98,25
id. id. : B.	98,25
id. id. : C.	00,00
Bonos del Tesoro: A.	154,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	000,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	000,00
Id. Id. id. 1909	000,00
Id. id. D. y Obras:	000,00
Id. id. Ensanche	000,00
Id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. id. 1918.	00,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ...	93,00
" " " : 5 por 100.	97,15
" " " : 6 por 100.	1,975
Acciones Banco de España.	037,00
" " Hipotecario.	000,00
" " E. de Crédito.	408,00
" " Hisp. Americano.	060,00
" Nuevas Río de la Plata.	180,00
Tabacos.	250,00
Fénix	5,9,00
Ferrocarriles Andaluces.	5,51
" " M. Z. A.	484,00
Metro.	185,00
Ferrocarril Norte de España	627,00
Azucareras preferentes	75,25
Id. ordinarias	75,25
Peñarroya	000,00
Moneda extranjera	
Fran. cos.	36,55
Id. Suizos.	179,45
Id. Belgas.	129,1
Liras.	048,40
Libras.	44,90
Dólares.	009,24
Id. Cable.	01,0
Marcos oro.	02,25
Imprenta de LA MAÑANA	
Pizarro, 14	Teléfono 95.812

Alteraciones de orden público: En Torrelavega (Santander), un numeroso grupo intentó desarmar a una pareja de la Guardia civil, logrando hacerse con el fusil de un guardia. Su compañero repelió la agresión hiriendo a dos agresores, uno de los cuales ha fallecido, y ahuyentando a los demás, recogiendo el armamento.

En Sama de Langreo (Oviedo), un grupo de manifestantes con bandera roja fué disuelto por la Guardia civil.

En Uruñiel (Logroño), la Guardia civil detuvo a cinco individuos armados que realizaban actos de coacción, intentando de tener camiones y automóviles en la carretera.

En Elda y Callosa de Segura (Alicante), se ha restablecido la tranquilidad con la sola presencia de la fuerza enviada, que fué recibida con aplausos y vivas al Rey y al Ejército. Han sido detenidos cinco individuos que ayer interceptaron la línea férrea levantando los carriles.

En el resto de España hay completa tranquilidad.

En el ministerio de Estado han facilitado hoy la siguiente nota:

Habiendo estimado las delegaciones española y francesa que las soluciones examinadas hasta el presente no permitían hallar inmediatamente un terreno de inteligencia, han decidido, de común acuerdo, suspender momentáneamente las negociaciones, a fin de poder dar cuenta de ellas a sus respectivos Gobiernos.

El ministro de Hacienda recibió hoy a los periodistas, manifestándoles que en efecto ayer visitó al señor la Cierva, pero esta visita no tiene la significación que le han dado algunos periódicos.

Hablamos exclusivamente de la política monetaria que me tracé desde que me encargué de la cartera de Hacienda, pues quiero que esta política tenga una continuidad cuando yo me marche. Con el mismo objeto he visitado y pienso visitar a los señores Sánchez Guerra, conde de Romanones, Sánchez de Toca, Melquiades Alvarez, Cambó y otros políticos.

La Bolsa de Madrid acusa aspecto favorable en general, puesto que suben algunos Fondos públicos (los Amortizables sin impuesto), y la mayoría de los valores industriales. De estos se destacan los Explosivos con avance de 27 pesetas y los Ferrocarriles con ventaja de 4.

La moneda extranjera estuvo por la mañana bien dispuesta y bajó la libra hasta 44,65 y por la tarde avanza hasta 45,80 y queda a 45,55.

El Centro de Contratación ha fijado el cambio para la libra a 44,90, o sea 10 céntimos más baja que el día anterior.

De última hora

La declaración ministerial en Francia
PARIS, 18.—En la declaración ministerial que será leída esta tarde en la Cámara por el señor Steeg y en el Senado por el señor Chéron, el Gobierno proclama su voluntad de garantizar al país la defensa de los principios democráticos, dentro del trabajo y la paz, rechazar toda intrusión de las finanzas en la política y aplicar sin debilidades la justicia más imparcial. En lo que concierne a la paz exterior, el documento dice que el medio de conjurar peligrosos reencuentros y equívocos debe buscarse en una acción internacional organizada, de carácter económico y moral, cuyos esfuerzos se coordinen dentro de los principios de arbitraje, seguridad y desarme. Añade que la defensa nacional será su principal cuidado y que velará por la aplicación leal de la ley que establece el servicio de un año.

Con relación a la crisis económica mundial, el documento dice que el Gobierno realizará todos los esfuerzos posibles para conjurar el peligro próximo y continuará sus gestiones para una acción económica concertada, en Ginebra; protegerá a la agricultura y buscará mejoras técnicas, reduciendo los precios de coste y mejorando la calidad de la producción. Termina el documento diciendo que el Gobierno se inspirará en el respeto a los Tratados y a la libertad de todos, salvaguardando el orden público, moralizara y vigilará las finanzas y buscará la pacificación de los espíritus, dentro del orden y el trabajo. (Fabra).

Tres dimisiones
PARIS, 18. (Urgente).— Los señores Thoumyre, ministro de Pensiones, republicano de izquierda; René Coty, subsecretario del Interior, del mismo grupo, y Cautru, subsecretario de Agricultura, no afiliado a ningún grupo, han presentado la dimisión. (Fabra).

La mejoría de Poincaré
PARIS, 18.—El señor Poincaré se encuentra esta mañana algo mejorado. Hasta después de la consulta de mañana no se facilitará ningún nuevo parte médico. (Fabra).

MUERTO DE HAMBRE
La Guardia civil del Puente de Vallecas ha encontrado en el arroyo abroñigal el cadáver de un hombre de aspecto mendigo que, según certificación facultativa, ha fallecido de inanición.

AYUNTAMIENTO

Dice el alcalde
El marqués de Hoyos manifestó a los periodistas que había visitado el barrio de Userra, donde estuvo viendo un solar donde espera se pueda construir una escuela.

En el puente de la Princesa la pavimentación se ha tenido que levantar porque estaba mal colocada. Esta pavimentación corresponde al Estado, y por ello hay que hacer gestiones para aprovechando la obra que se tiene que hacer, poner las vías del tranvía en firme conveniente.

Se ha recibido, terminó diciendo el marqués de Hoyos, una comunicación del Consejo de Instrucción Pública en la que se felicita al alcalde y al Concejo por los diez millones consignados para instrucción pública. En la comunicación se ofrece colaboración dentro de las posibilidades.

La venta de pájaros fritos
La Alcaldía ha ordenado que se vigile el cumplimiento de las disposiciones que prohíben la venta de pájaros fritos y dispuesto que las denuncias sean cursadas directamente a su autoridad, como presidente del Patronato Local para la Protección de animales y plantas.

Lo que pierde la gente
En el Negociado de Policía Urbana de la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento se encuentra depositada y será entregada a quien justifique ser su dueño una llave hallada en la vía pública.

Comopresunto autor de una estafaja detenido en Francia un español

PARIS, 18.—Ha sido detenido en esta capital el señor Muñoz Uriel, empleado municipal en una pequeña población española, el cual está acusado de haber desfalcado, en unión del alcalde, una suma de alguna consideración.

Audaz robo en un Banco francés
METZ, 18.—Ayer tarde, entre cinco y seis, un individuo de unos treinta años de edad, procedente de Metz, que ocupaba un automóvil, penetró en el edificio del Banco Popular de Farralve.

Armado de un martillo, se dirigió a la caja, atacando a martillazos al cajero de la entidad, que quedó gravemente herido.

El bandido, después de apoderarse de unos 30.000 francos, emprendió la fuga en el "auto" con dirección a Saint Avold.

Mejoría de Poincaré
PARIS, 18.—El doctor Boidin ha visitado al señor Poincaré ayer tarde, a las cuatro. Antes de marcharse, a las cinco y cuarenta y cinco, redactó el siguiente parte facultativo:

"Se acentúa claramente la mejoría. El ex presidente se alimenta con normalidad. Tiene buen pulso y carece de fiebre".

PARIS, 18.—A petición de la señora de Poincaré ha sido prohibido por la Policía el estacionamiento ante el domicilio del señor Poincaré.

CRÓNICA DE SUGESOS

Ladrones en la noche
En una sastrería de la calle de Torrijos, durante la noche última entraron unos ladrones violentando los cierres metálicos y desvalijando los anaques.

Según el dueño del establecimiento don Vicente Ruipérez, el valor de lo robado pasa de las cuatro mil pesetas.

Unos vigésimos
Don Carlos Merlo Butragueño, ha denunciado que le han sido sustraídos diez vigésimos del sorteo de Navidad, del número 28.867.

Pavos que "vuelan"
De la camioneta que había "alojado en una posada, se le llevaron a Valentín Pozas, siete hermosos pavos, que valora en 150 pesetas.

Explosión en una fábrica
Cuarenta obreros sepultados
TOULOUSE, 18.—Una violenta explosión se ha producido esta tarde en una fábrica de carburo de calcio de esta capital.

A consecuencia de la explosión la fábrica se ha derrumbado, sepultando entre sus escombros a unos 40 obreros que trabajaban en el momento de ocurrir la catástrofe.

Los bomberos se dirigieron inmediatamente con material de salvamento y ambulancias de Sanidad al lugar del siniestro, donde ayudados por paisanos trabajan para salvar a los sepultados. (Fabra).

TOULOUSE, 18.—Los equipos de salvamento que trabajan en el descombro de la fábrica de carburo de calcio, destruida por una explosión, han extraído los cadáveres de siete obreros y otros diez tan gravemente heridos, que se teme por sus vidas. (Fabra).

El nuevo crucero 'Canarias'
Construcción de un nuevo crucero
FERROL, 18.—En abril del próximo año será botado el grandioso crucero, tipo Washington, que se construye en estos astilleros. El nuevo crucero llevará el nombre de "Canarias".

Información de política
Una entrevista interesante
Dice "El Sol":

"Según parece, ayer estuvieron a visitar a don Juan de la Cierva, en su domicilio, dos ministros.

A las diez de la noche estuvimos en casa del ex ministro conservador; pero éste se había ya acostado. Nos dijeron que uno de los ministros que había estado a visitar al señor Cierva era el de Hacienda, señor Wais".

ULTIMA HORA
Reunión de los grupos parlamentarios franceses
PARIS, 18.—En previsión del debate de esta tarde en la Cámara, la mayoría de los grupos parlamentarios se han reunido en el palacio Bourbon, cambiando impresiones acerca de la situación política.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45- Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45- Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando